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(ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΑ - ΟΠΙΣΘΟΦΥΛΛΟ)  

Μια σύνοψη:  

Κατανοώντας ορισμένες λέξεις και έννοιες προκύπτει μια ανυπολόγιστη αξία· διαμορφώνεται μια αυθόρμητη 
στάση ζωής, διαμορφώνονται συγκεκριμένες συμπεριφορές που καθορίζουν τη ζωή μας. 

Το περίεργο με αυτές τις λέξεις είναι πως η κατανόησή τους δεν έχει αρχή και τέλος. Οι συγκεκριμένες έννοιες  
έχουν ένα απίστευτο εύρος που τις καθιστά ως λέξεις, ως έννοιες, διαρκώς δυνάμενες να κατανοηθούν.  

Ο τρόπος και ο βαθμός κατανόησής τους καθορίζει αντίστοιχα τον τρόπο και τον βαθμό που αυτές επιδρούν 
πρακτικά στη ζωή μας. Η επίδρασή τους μπορεί να είναι ισχυρή και ταυτόχρονα ασυναίσθητη· μπορεί να μας 
κατευθύνει με έναν αδιόρατο τρόπο μέσα από ασυναίσθητες για τους περισσότερους αντιλήψεις και 
συμπεριφορές. 

Σε αυτό το βιβλίο γίνεται παρουσίαση ορισμένων τέτοιων λέξεων και εννοιών, των πλέον σημαντικών. 

Μπορούμε να δούμε θεωρήσεις γύρω από το Αληθινό και το Όμορφο, να δούμε ποια είναι η σχέση μεταξύ 
τους καθώς και την απόλυτη σχέση τους με τη Νοημοσύνη και τη Δημιουργία. 

Μπορούμε, επίσης, να εξετάσουμε τι σημαίνει κατανόηση, τι είναι η ζωή, οι σχέσεις, η αγάπη και πώς 
λειτουργούν τα συναισθήματά μας, τον τρόπο με τον οποίο προσεγγίζουμε και αντιλαμβανόμαστε τον κόσμο. 
Μπορούμε να δούμε πώς ενεργούν τα αντίθετα στη ζωή μας, πώς επιδρά πάνω μας η επιθυμία, η περιέργεια, 
η μνήμη, το παρελθόν μας, η λογική μας. Μπορούμε να δούμε ποια είναι τα όρια της λογικής και πού μπορεί 
αυτή να μας οδηγήσει. 

Δεν υπάρχει κάποια φιλοσοφική διάθεση που μας κάνει να θέλουμε να τα μελετήσουμε όλα αυτά. Μας 
ενδιαφέρει, κατά κύριο λόγο, το πρακτικό μέρος αυτών των εννοιών, με ποιον τρόπο δηλαδή η κατανόηση 
αυτών των λέξεων επιδρά πρακτικά στην καθημερινή μας ζωή. 

Όταν το βιβλίο αυτό διαβαστεί από κάποιον που έχει την πρόθεση να το κατανοήσει ή καλύτερα να το 
κατανοεί διαρκώς, τότε είναι δυνατό να γίνουν αντιληπτά τα πρακτικά αποτελέσματα αυτής της κατανόησης 
στην καθημερινή του ζωή. Τα πρακτικά αποτελέσματα που κρύβουν μέσα τους η Αλήθεια και η Ομορφιά στη  
ζωή μας.  
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Το Αληθινό, το Όμορφο,  

και η απόλυτη σχέση τους με τη Νοημοσύνη και τη δημιουργία. 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ. 

Το Αληθινό και το Όμορφο δεν έχουν σχέση κυρίως με τη φιλοσοφία, μήτε με τη θρησκεία, την ποίηση, 
τον ρομαντισμό και την ουτοπία. Είναι έννοιες απίστευτα χρήσιμες και ωφέλιμες στην καθημερινή μας 
ζωή, ενώ παράλληλα και οι δύο έχουν απόλυτη σχέση1 με τη Δημιουργία. Όπως διαπιστώνετε, 
χρησιμοποιούμε τις φράσεις απίστευτα χρήσιμες και ωφέλιμες καθώς και απόλυτη σχέση με τη 
δημιουργία, καθιστώντας σαφές πως το Αληθινό και το Όμορφο έχουν απόλυτη σχέση με τη 
δημιουργικότητα σε κάθε τομέα της ζωής μας. Έχετε αναρωτηθεί πώς συμβαίνει αυτό; Ας 
προσπαθήσουμε να το εξακριβώσουμε.  

  Μέσα από το Αληθινό και το Όμορφο μπορούμε να βλέπουμε καθαρά εδώ, μπροστά μας, δηλαδή στο 
τώρα και ταυτόχρονα να βλέπουμε πέρα, μακριά, όλο και πιο πέρα. Αυτό σημαίνει ότι το Αληθινό και το 
Όμορφο έχουν απόλυτη σχέση με τη Νοημοσύνη και την προοπτική· αυτή την προοπτική που φέρνει στη 
ζωή μας η Νοημοσύνη.  

  Νοημοσύνη είναι η ικανότητα διάκρισης νέων, άγνωστων, ουσιαστικών πληροφοριών και του 
συσχετισμού μεταξύ τους  καθώς και με παλαιότερες, με τρόπους που οδηγούν στην αποτελεσματική 
αντιμετώπιση προβλημάτων και καταστάσεων  στο παρόν αλλά ταυτόχρονα και στο μέλλον (προοπτική)· 
συνεπώς, όχι πρόχειρα και βραχυπρόθεσμα. Νοημοσύνη είναι η Δημιουργία με προοπτική. Η προοπτική 
οφείλεται στην καθαρότητα της όρασης, στη νοητική διαύγεια, στη διαισθητική διάκριση του αληθινού· 
σε όλα τα στοιχεία της Νοημοσύνης που στηρίζουν τη Δημιουργία με προοπτική.   

  Η Νοητική σύγχυση, ο φόβος, η ανασφάλεια, τα προβλήματα που πληθαίνουν και εντείνονται σε 
πολλούς τομείς -στη δουλειά και στις σχέσεις μας, στη ζωή μας γενικά– μπορούν να ξεπεραστούν μόνο 
μέσα από τη νοητική διαύγεια, τη διαισθητική κι αυθόρμητη διάκριση του Αληθινού. Η αντίληψη της 
αλήθειας για μια κατάσταση - για ένα πρόβλημα που παρουσιάζεται - δεν μπορεί να προκύψει από τη 
σκέψη, την ανάλυση, τη γνώση, την εμπειρία και την επανάληψη. Αν όλα αυτά ήταν αρκετά για να 
λύσουν το πρόβλημα, τότε αυτό δεν θα υπήρχε. Το Αληθινό είναι η νέα, άγνωστη και ουσιαστική 
πληροφορία που οδηγεί στην υπέρβαση του προβλήματος, η οποία είναι άμεσα συνδεδεμένη με το 
καινούριο και ουσιαστικό· η αλήθεια που είναι εξέλιξη και υπέρβαση δεν έχει καμία σχέση με την 
επανάληψη και το γνωστό. Δεν υπάρχει κάτι Αληθινό σε αυτό που πιστεύουμε, όταν η σύγχυση, ο 
φόβος, η ανασφάλεια και τα προβλήματα πληθαίνουν και εντείνονται.  

  Το Όμορφο προκύπτει από το Αληθινό, γιατί αυτά είναι πάντα μαζί, ενωμένα· δεν υπάρχει το ένα χωρίς 
το άλλο. Μέσα στο ψέμα δεν υπάρχει ομορφιά. Το πραγματικά Όμορφο, όπως θα δούμε, δεν είναι 

                                                             

1
 Η έννοια του Απόλυτου, έχει περιοριστεί στα λεξικά ως "κάτι που δεν επιδέχεται περιορισμούς, όρους, εξαιρέσεις, αντιρρήσεις κτλ.".  

Σε μία συζήτηση οι λέξεις “απόλυτη σχέση”, που υπάρχουν στον τίτλο του βιβλίου, σαφώς θα μπορούσε να έχουν αντικατασταθεί με τις λέξεις 
"άρρηκτη σχέση, ή στενή σχέση". Εν προκειμένω, όμως, καλούμαστε να καταδείξουμε ότι τα μεν (Αληθινό και Όμορφο) δεν υπάρχουν χωρίς τα 
δε (Νοημοσύνη και Δημιουργία).  

Τι θα μπορούσε να σημαίνει αυτό; Ότι Το ένα δεν υπάρχει δίχως το άλλο. Επίσης, πως το ένα δεν συμπληρώνει ή απλώς σχετίζεται με το άλλο 
και ότι το ένα δεν καλύπτει ή ταυτίζεται με το άλλο. Η Αλήθεια και η Ομορφιά δεν ταυτίζονται με τη Νοημοσύνη και τη Δημιουργία, αλλά 
υπάρχουν ταυτόχρονα μέσα σε ένα Αδιαίρετο Όλο. Δεν υπάρχει Αλήθεια δίχως Νοημοσύνη και το αντίστροφο. Δεν υπάρχει Ομορφιά δίχως 
Δημιουργία, Νοημοσύνη και Αλήθεια.  
Η έννοια, , λοιπόν, του Απόλυτου έχει να κάνει με αυτή την άρρηκτη σχέση που ταυτόχρονα είναι μια σχέση γέννησης όλων από όλα.  
(Ή προσθήκη της επεξήγησης έγινε από τη Βίκυ Κ.)   
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αποτέλεσμα επιθυμίας ή προτίμησης. Όταν επιθυμώ, δηλώνω προτίμηση και επιλέγω καταλήγοντας στο 
κυνηγητό του Όμορφου με συνέπεια την αγωνία της επιτυχίας και πολλές φορές την απογοήτευση· αυτό 
συμβαίνει, όταν τελικά δεν πετυχαίνω να εκπληρώσω στόχους και επιθυμίες. Το Όμορφο έρχεται στη 
ζωή μας αυθόρμητα, αβίαστα και ασυναίσθητα μαζί με το Αληθινό, τη Νοημοσύνη και τη Δημιουργία.   

  Το Αληθινό, που, όπως θα διαπιστώσουμε, είναι ενωμένο - η απόλυτη σχέση είναι ένωση - με το 
Όμορφο, είναι ένας δρόμος στον οποίο περπατάμε συνεχώς, ένας δρόμος δίχως τέρμα. Ποτέ δεν 
μπορούμε να πούμε ότι φθάσαμε στο τέρμα αυτού του δρόμου. Εκείνο που μπορούμε να πούμε είναι το 
πότε είμαστε στην κατεύθυνση προς το Αληθινό και το Όμορφο και πότε πηγαίνουμε ανάποδα· πότε, 
δηλαδή, ταξιδεύουμε προς το ψεύτικο και το άσχημο. 

  Κατά την ανάγνωση του συγκεκριμένου βιβλίου θα διαπιστώσουμε γιατί και πώς το Αληθινό και το 
Όμορφο σχετίζονται απόλυτα με τη Νοημοσύνη, κατανοώντας βέβαια ότι η Νοημοσύνη έχει σχέση με το 
χρήσιμο, το ωφέλιμο καθώς και με το δημιουργικό. 

 

Συμεών Σ. 

Μάιος  2012 


